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1. PRIMEIRO EXERCICIO

“Faca as modificacoes adequadas para se poder desenhar e comparar os graficos da
resposta do sistema nao linear e linear. Faca as simulacées dos sistemas linear e nio
linear considerando que o reservatorio parte do nivel h = 2 m, mas com vaziao de
entrada nula. Compare as respostas.”

E possivel analisar através da representagdo grafica abaixo o comportamento da curva
inear” e “Nao Linear” através do tempo, tendo como condicao inicia = 2m.
“L ” e “Nao L 7 at dot , tend d 1 hy =2
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CODIGO DO PRIMEIRO EXERCICIO

S=10:
rho= -
g=10;
ho=2:
hi=0.1;

Qei=(1/2)*sgrt (rho*g/ (R*ho)) *hi;

A=(-1/(2%8) ) *aqgrt (rho*g/ (B*ho) )
B=1/5;

C=1;

D=0

tangque=syslin('c',A,B,C,D);
x0=0;

t=0:10:40000;

u=Qei*ones(t);
[y,x]=Ccsim(u,t,tangque,x0);

function [hponto]=tanqueNaolLinear(t, h, QOe)
hponto = (De(t)-sgrt{rho*g*h/R)) /5
endfunction

function [u]=Entrada(t)

u=0eid

endfunction

Qei = sgrt{rho*g* (ho+hi)/B):;
h = ode(ho,t(l),t,list (tanqueNaoLinear,Entrada))

plot2d(t, v, 1) Plot-1inear

lot2d (t,h-ho) . //Plot.-ndo-linear
hl=legend(['Linear';'Néo-linsar']):
xtitle("Tangue-simples”, "Tempo-[3] ", "Altura-[m]");



2. SEGUNDO EXERCICIO

“Obtenha o modelo matematico do circuito elétrico mostrado abaixo e compare com o modelo
linear do sistema com um reservatorio. Faca simulacdes e compare qualitativamente com os
resultados do exercicio 1 (sistema linear).”
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Pela Lei das Malhas, temos que:

l

e.—<Ri——§Iuh; h =i (1)

Portanto:

R, + %lz = e 2)
Logo:

1?%% + %lz =0’ (3)

Resolvendo a equacgao diferencial encontramos que:

h(t) = i(t) = e R o V(1) = e,(1—e"RC) @



2.1 REPRESENTACAO GRAFICA (EXERCICIO 2)

Observa-se que o grafico da DDP em func¢ao do tempo, aproxima-se do
grafico da altura do reservatério em fun¢do do tempo (mostrado no topico 1
deste relatorio) em sua totalidade.
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2.2 CODIGO (EXERCICIO 2)

el =

tf = -

t = linspace(t0, tf,

i = -({e0/R)*exp(-t/R*C);

WO =] WU e W R
ot

V.==e0*{l - exp(-t/R*C));
10|f1 = scf(l);
11|plot(t, i,

12| ET1T1lEd ' ’ ' |




3.TERCEIRO EXERCICIO

“Usando a abordagem vista nestes exemplos, faca a simula¢io do sistema com dois
reservatorios, supondo o modelo linear:”
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REPRESENTACAO GRAFICA (EXERCICIO 3)

3.1

Wariagdo do Nivel em Fungdo do Tempo
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4. QUARTO EXERCICIO

“Desenvolva um circuito elétrico analogo ao sistema com dois reservatorios.”
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